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Κάθε χρόνο, ο Γενικός Ηγούμενος Robert Schieler και τα 

μέλη του  Συμβουλίου των Frères των Χριστιανικών Σχολείων 

προτείνουν σε όλους τους Λασαλιανούς ανά τον κόσμο 

έναν προβληματισμό που, σε κάποιες περιπτώσεις, προκαλεί 

συζητήσεις, οδηγεί σε μελέτες και δίνει την ευκαιρία για τοπικές δράσεις.

[…] Για το 2021-2022, ο Frère Robert μάς καλεί να κοιτάξουμε μπροστά και να αναμετρηθούμε με δύσκολες μεν αλλά 

υπαρκτές καταστάσεις. Μας καλεί να πιστέψουμε στο όνειρο που μπορεί να γίνει πραγματικότητα, όταν μας συνεπάρει το 

πάθος που πηγάζει από τις συναντήσεις με τους άλλους. Όταν συναντάμε μια δύσκολη πραγματικότητα, βρίσκουμε  λόγια του 

Ευαγγελίου που μας ενισχύουν να μην χάνουμε το θάρρος μας και να προωθούμε ουσιαστικές αλλαγές, έτσι ώστε η πίστη μας 

να μεγαλώνει, να προστατεύεται ο άνθρωπος και να λαμβάνονται πραγματικά μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος.

[…] Είμαστε άνθρωποι της πίστης. Είμαστε χριστιανοί, και αυτό σημαίνει ότι πρέπει να είναι ανοιχτή η αγκαλιά μας και 

έτοιμη η καρδιά μας, για να συνεργαστούμε με άλλους ανθρώπους οι οποίοι, αν και δεν μοιράζονται τις δικές μας πεποιθήσεις, 

θέλουν επίσης έναν κόσμο καλύτερο για όλους. 

Η ουτοπία για τη δημιουργία μιας ιδανικής κοινωνίας υπάρχει και μάς κινητοποιεί. Μας κάνει να προχωράμε μπροστά 

και να ανοίγουμε νέους δρόμους, με σκοπό να αλλάξουμε τη ζωή μας.

Υπεύθυνος έκδοσης: Μ. Βαρθαλίτης - Επιμέλεια κειμένων: Συντακτική ομάδα - μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε. Σχεδιασμός: Χρ. Αναγνώστου
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Τα λασαλιανά νέα
των σχολείων μας

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Les nouvelles du réseau

Το κυνήγι της ουτοπίας L’utopie à l’horizon

«Η ουτοπία υπάρχει στον ορίζοντα. Κάνω 
δύο βήματα μπροστά, κι εκείνη κάνει δύο 

βήματα πίσω. Κάνω δέκα βήματα μπροστά και 
τότε ο ορίζοντας υποχωρεί δέκα βήματα. Όσο 
και να προχωρώ, δεν θα τη φτάσω ποτέ. Τελικά, 
σε τι χρησιμεύει η ουτοπία; Σε ένα πράγμα μόνο: 
να μας κάνει να προχωράμε μπροστά.»

Eduardo Galeano
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Την Κυριακή 9 Μαΐου, η επαρχία της Ιρλανδίας γιόρτασε τα 250  χρόνια από 

την άφιξη των Ουρσουλινών  στο Κορκ της Ιρλανδίας  την Πέμπτη της Αναλήψεως 

του 1771.

Ήταν η εποχή « Penal times » στην Ιρλανδία, μια εποχή όπου απαγορευόταν 

στους καθολικούς να ασκούν τα θρησκευτικά τους δικαιώματα ή να πηγαίνουν 

σχολείο εκτός αν ήταν πλούσιοι και μπορούσαν να στέλνουν τα παιδιά τους σε 

σχολεία της Ευρώπης. Το 1760  μια νέα γυναίκα η Νάνο Ναγκλ είχε ξεκινήσει να 

εκπαιδεύει φτωχά καθολικά παιδιά της πόλης Κορκ και, για να εξασφαλίσει τη 

συνέχεια του έργου της, επιθυμούσε να έρθει στην πόλη Κορκ ένα καθολικό τάγμα. 

Θα ήθελε να είναι το τάγμα των Αδελφών Ουρσουλινών το οποίο ήξερε ότι δραστηριοποιούνταν στην εκπαίδευση σε όλη 

Ευρώπη.  Κάποιες Ιρλανδέζες εκπαιδεύονταν  στο Μοναστήρι των Ουρσουλινών στο Παρίσι και στην επιστροφή τους στο 

Κορκ η Νάνο τους παραχωρούσε ένα μοναστήρι, στο οποίο θα μπορούσαν εύκολα να τη βοηθήσουν στη δουλειά της. Μετά 

από πολλές δυσκολίες η Μητέρα Μάργκαρετ Κέλλυ των Ουρσουλινών της Ντιέπ μαζί με τέσσερες αδελφές έφτασαν στην 

Ιρλανδία στις 9 Μαΐου  1771, για να υπηρετήσουν το νέο τάγμα  μαζί με τη Νάνο Ναγκλ.

Την Κυριακή 9 Μαΐου 2021 , οι αδελφές Ουρσουλίνες, εκπαιδευτικοί, γονείς και φίλοι συναντήθηκαν διαδικτυακά 

εξαιτίας των περιοριστικών μέτρων λόγω covid-19. Δόθηκε η ευκαιρία να προσευχηθούν όλοι μαζί και να γιορτάσουν τα  

250 χρόνια παρουσίας των Ουρσουλινών στην Ιρλανδία.  

Με αφορμή την τέλεση της Θείας Λειτουργίας που έλαβε 
χώρα στη Θεσσαλονίκη και  την οποία είχαν τη δυνατότητα να 
παρακολουθήσουν διαδικτυακά οι λασαλιανοί εκπαιδευτικοί 
των τεσσάρων σχολείων μας, ο Frère Nicolas ανέφερε στο 
κήρυγμα μεταξύ άλλων και τα εξής:

[…] Ο Δελασάλ υπενθυμίζει στους πρώτους δασκάλους 
ότι είναι οι πρεσβευτές του Ι.Χ. και ότι συμμετέχουν στο έργο 
της σωτηρίας των παιδιών. Όμως, η έννοια της σωτηρίας δεν 

είναι μόνο πνευματική αλλά και  κοινωνική. Ο Δελασάλ δεν αποσυνδέει ποτέ τη σωτηρία της ψυχής από την επίγεια σωτηρία, που 
προϋποθέτει την παιδεία, η οποία  θα οδηγήσει τα παιδιά σε μια επιτυχημένη κοινωνική ένταξη. Μάλιστα, στον διαλογισμό που 
έγραψε για τη γιορτή του Αγίου Λουδοβίκου, στις 25 Αυγούστου, προτρέπει τους Frères να εργάζονται με ζήλο, για να μορφώσουν 
τα παιδιά προς όφελος της Εκκλησίας, αλλά και του κράτους. Θα ωφελήσουν την Εκκλησία μαθαίνοντάς τους τις αλήθειες της 
πίστης, ώστε να γίνουν καλοί χριστιανοί, και θα ωφελήσουν το κράτος μαθαίνοντάς τους να διαβάζουν και να γράφουν, ώστε να 
αποκατασταθούν επαγγελματικά και να ενταχθούν στην κοινωνία. Πρέπει να συνδυάζουν και τα δύο.

[…]Αυτός ο διπλός στόχος της λασαλιανής εκπαίδευσης έδωσε από την αρχή πολλαπλούς καρπούς που άντεξαν στη φθορά 
του χρόνου. Θα αναφέρω μόνο ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα που επιβεβαιώνει την ένταξη και την επίδραση του λασαλιανού 
σχολείου στην κοινωνία. Τον Νοέμβριο του 2019 γιορτάστηκε στη Γαλλία η επέτειος των 100 χρόνων από την ίδρυση του χριστιανικού 
συνδικαλιστικού κινήματος, τη δημιουργία δηλαδή ενός χριστιανικού συνδικάτου που υπήρξε η αφετηρία πολλών κοινωνικών 
εξελίξεων.

[…] Εντυπωσιάστηκα, όταν άκουσα τους ειδικούς αναλυτές να λένε ότι οι πρώτοι στρατευμένοι χριστιανοί συνδικαλιστές στη 
Γαλλία είναι οι παλαιοί μαθητές των Frères, που μορφώθηκαν στα διάφορα εκπαιδευτήρια των Αδελφών των Χριστιανικών Σχολείων. 
Επηρεασμένοι από τη Λασαλιανή πνευματικότητα που ασχολείται με τους φτωχούς, τους αναγκεμένους, αυτοί οι απόφοιτοι των 
Frères προσπάθησαν να βοηθήσουν τους πιο αδικημένους, τους περιθωριακούς, όχι για να τους κάνουν πλούσιους αστούς, αλλά 
για να αποκαταστήσουν την αξιοπρέπειά τους και να τους εντάξουν στην κοινωνία. Είναι εντυπωσιακό να διαπιστώνει κανείς ότι γύρω 

στο 1920 το Λασαλιανό σχολείο υπήρξε η μήτρα του χριστιανικού συνδικαλιστικού κινήματος στη Γαλλία.

Frère Nicolas Πρίντεζης

 Εορτή Jean-Baptiste de La Salle

Fête de saint Jean-Baptiste de La Salle

Η Ιρλανδία γιόρτασε 250 χρόνια παρουσίας των Αδελφών Ουρσουλινών 
L’Irlande a fêté 250 ans de présence des Sœurs Ursulines
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Ο ρόλος του Συ.Λ.Ε.Α. & η εποπτεία των σχολείων 
Le rôle du Co.M.E.L. & la tutelle des écoles 

Με αφορμή την εαρινή συνεδρίαση του Συμβουλίου Λασαλιανής 

Εκπαιδευτικής Αποστολής (Συ.Λ.Ε.Α.) στην Ελλάδα, που έλαβε χώρα στον 

Πειραιά στις 29 Μαΐου 2021, ζητήσαμε από την κ. Κανελλοπούλου να μας 

πει δυο λόγια για τον ρόλο του Συμβουλίου στην καλή  λειτουργία των 

σχολείων μας και για τον θεσμό της εποπτείας.

Η αμοιβαία συνεργασία ανάμεσα στους Frères και τους Λαϊκούς 

ενισχύθηκε τα τελευταία σαράντα χρόνια και συνέβαλε σταδιακά στη 

δυναμική της Λασαλιανής Εκπαιδευτικής Αποστολής,  έτσι που από το 

2014 οι Λαϊκοί κλήθηκαν να αναλάβουν την εμψύχωση, την επιμόρφωση και την εποπτεία.

Το Συ.Λ.Ε.Α. αποτελείται από 10 μέλη και είναι επιφορτισμένο να χαράσσει με τον Frère Visiteur τη γενική εκπαιδευτική 

πολιτική των λασαλιανών σχολείων στην Ελλάδα και των σχολείων των Αδελφών Ουρσουλινών. 

Ο θεσμός της εποπτείας υπάρχει, για να συνδέει τον καθένα από εμάς με όλους τους άλλους και το κάθε εκπαιδευτήριο 

με τα άλλα λασαλιανά, σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. Ο/Η πρόεδρος του Συ.Λ.Ε.Α., με συχνές επισκέψεις στα 

λασαλιανά σχολεία της Ελλάδας και στα εκπαιδευτήρια των Ουρσουλινών, εκπροσωπεί τον Frère Visiteur και ενημερώνει 

τους διευθυντές και τους εκπαιδευτικούς για θέματα διοικητικής πολιτικής και οργάνωσης, ενώ παράλληλα παρακολουθεί 

την εφαρμογή του Λασαλιανού Εκπαιδευτικού Σχεδίου (Λ.Ε.Σ.) σε κάθε σχολείο. Πρωταρχικό μέλημα του/της προέδρου 

είναι να συνοδοιπορεί με τα μέλη των εκπαιδευτικών κοινοτήτων. Σε συνεργασία με το Συμβούλιο Λασαλιανής Εμψύχωσης 

και Επιμόρφωσης (Συ.Λ.Ε.Ε.) φροντίζει να ευαισθητοποιεί τους εκπαιδευτικούς και να τους ενθαρρύνει να αναλάβουν 

πρωτοβουλίες και ευθύνες, με σκοπό τη συνέχιση και διαιώνιση της λασαλιανής αποστολής στην Ελλάδα.

Σταυρούλα Κανελλοπούλου

πρόεδρος του Συ.Λ.Ε.Α. 

Ιω. Παπαδόπουλος, Βασ. Σπυρογιάννης, Διον. Μεσσάρης, Δήμ. Πρελορέντζου

Μ. Βαρθαλίτης, Στ. Κανελλοπούλου, Fr. Μάριος, Αντ. Ρηγούτσος, Fr. Nicolas

ΣΥ.Λ.Ε.Α.
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΛΑΣΑΛΙΑΝΗΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ
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Με αφορμή την 15η Μαΐου, ημέρα κατά την οποία όλα τα λασαλιανά 

σχολεία στον κόσμο γιορτάζουν τον Jean-Baptiste de La Salle, οι εκπρόσωποι 

του Συ.Λ.Ε.Ε. Αλίμου και Πειραιά 

συνδιοργάνωσαν για τους εκπαιδευτικούς 

διαδικτυακή παρουσίαση του βιβλίου του 

Μιχάλη Φραγκιά με τίτλο: «Στα βήματα 

ενός οραματιστή παιδαγωγού». 

Σύσσωμη η εκπαιδευτική κοινότητα 

των λασαλιανών σχολείων της Ελλάδας 

δήλωσε «παρών» στην τηλε-παρουσίαση, 

η οποία έλαβε χώρα την Τετάρτη, 12 

Μαΐου 2021, και περιλάμβανε συνέντευξη 

με τον συγγραφέα Μιχάλη Φραγκιά, αλλά και παρεμβάσεις πέντε επιμορφωτών από τα 

σχολεία μας, σχετικά με παραρτήματα του βιβλίου που εστίασαν στον  Ιδρυτή και στους 

δασκάλους. 

Ευχόμαστε του χρόνου οι συνθήκες να μας επιτρέψουν να γιορτάσουμε τη 

σημαντική αυτή ημέρα διά ζώσης.

Βασιλική Λιάγκα & Νατάσα Θεμελή

Τηλε-παρουσίαση του βιβλίου του Μιχάλη Φραγκιά
«Στα βήματα ενός οραματιστή παιδαγωγού» Télé-présentation du livre de Michalis Fragkias

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ & ΔΙΚΤΥΟ ΣΧΟΛΕΙΩΝ
Formation et réseau lasallien & méricien 

Sur les pas d’un éducateur visionnaire

Η φετινή χρονιά της πανδημίας ανέστειλε τις περισσότερες εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες σε ολόκληρο σχεδόν τον κόσμο. Εντούτοις, η επιμόρφωση 
λασαλιανών στελεχών Ευρώπης και Μέσης Ανατολής (RELEM), που κατά 
κανόνα γίνεται στη Γενική Έδρα του Τάγματος στη Ρώμη, δεν ακυρώθηκε, 
αλλά πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά σε τέσσερις συναντήσεις. 

Με κύριο θέμα: “Πώς βιώνουμε και προωθούμε το λασαλιανό σχέδιο 
από απόσταση;”, στις 14 Δεκεμβρίου, 19 Ιανουαρίου, 19 Φεβρουαρίου 
και 9 Μαρτίου 2021, διευθυντικά στελέχη και όχι μόνο, απ’ όλη την 
επαρχία της RELEM, συζήτησαν τα κριτήρια της ταυτότητας των Λασαλιανών 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, αντάλλαξαν απόψεις για εκπαιδευτικές 
ανταλλαγές σε καιρό πανδημίας, ενώ πρότειναν ιδέες για επικοινωνία 

μεταξύ των λασαλιανών μαθητών.
Η ελληνική συμμετοχή της κ. Α. Σταματάκη και του κ. Μ. Ρούσσου από το “Saint-Paul” Πειραιά, καθώς και της κ. Α. Φούντου 

από το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης, συνετέλεσε στο να ακουστούν οι πρακτικές αντιμετώπισης της νέας αυτής πραγματικότητας 
στη χώρα μας.

Οι γόνιμες συζητήσεις των ομάδων εργασίας κατέληξαν σε συγκεκριμένα projects που θα πραγματοποιηθούν στο επόμενο 
διάστημα μεταξύ του “Saint-Paul” Πειραιά και των “LaSalle Girona” και “LaSalle Horta Barcelona” Ισπανίας, ενώ ανέδειξαν για μια 
ακόμα φορά ότι το Λασαλιανό Δίκτυο είναι πράγματι μια πολύ μεγάλη οικογένεια που δίνει χαρά, όταν συναντιούνται τα μέλη της! 

Μάνθος Ρούσσος

RELEM-ASSEDIL: Επιμόρφωση λασαλιανών στελεχών
RELEM-ASSEDIL : Formation des cadres lasalliens
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Μια όμορφη πρωτοβουλία των μελών του συμβουλίου 

των «Young Lasallians» έφερε κοντά μέλη της λασαλιανής 

κοινότητας από όλο τον κόσμο την Τρίτη, 27 Απριλίου 2021. Η 

δράση είχε τίτλο «Lasallian Cafe» και αποτέλεσε μία ιδιαίτερη 

συνάντηση λασαλιανών από όλα τα μέρη του πλανήτη, οι οποίοι 

είχαν την ευκαιρία 

να συνομιλήσουν 

για το λασαλιανό 

δίκτυο, τον ρόλο 

τους σε αυτό, την 

αντιμετώπιση της 

πανδημίας στις χώρες τους, αλλά και να ανακαλύψουν τρόπους μέσω των οποίων 

συνδέονται, παρότι ήταν άγνωστοι μεταξύ τους. Την πρωτοβουλία αυτή αγκάλιασαν 

τα λασαλιανά σχολεία της Ελλάδας, αφού συμμετείχαν αρκετοί εκπαιδευτικοί. Οι 

συμμετέχοντες ανανέωσαν το ραντεβού τους για την επόμενη συνάντηση, την οποία 

περιμένουν με ανυπομονησία.

Βασιλική Λιάγκα

Με αμείωτους ρυθμούς συνεχίζεται η προετοιμασία των μελών 

του λασαλιανού δικτύου που θα συμμετάσχουν στην 3ο Διεθνή 

Συνέλευση της Λασαλιανής Εκπαιδευτικής Αποστολής (AIMEL), τον 

Μάρτιο του 2022 στη Ρώμη. Οι τακτικές διαδικτυακές συναντήσεις 

που πραγματοποιούνται επιτρέπουν σε όλους τους συμμετέχοντες να 

γνωριστούν, αλλά και να συμμετάσχουν σε συζητήσεις που αφορούν 

θέματα που θα πραγματευτούν στη συνέλευση. Η περιφέρεια Γαλλίας-

Ελλάδας εκπροσωπείται από τη Βασιλική Λιάγκα, εκπαιδευτικό του 

«Saint-Paul» Πειραιά και μέλος του Συ.Λ.Ε.Ε.

Βασιλική Λιάγκα

Τη Δευτέρα, 29 Μαρτίου 2021, έλαβε χώρα το  

Webinar: «La Salle for Women», με τη συμμετοχή γυναικών 

από όλο το λασαλιανό δίκτυο. Η διαδικτυακή αυτή δράση 

είχε σκοπό να τονίσει την ανάγκη για ίση μεταχείριση 

των γυναικών ανά τον κόσμο, ενώ μέσω ομιλιών 

προσεγγίστηκαν σημαντικά θέματα, όπως οι προκλήσεις 

στην εκπαίδευση που αντιμετωπίζουν σε ορισμένες χώρες 

οι γυναίκες και τα νεαρά κορίτσια. Για άλλη μια φορά, τα 

σχολεία μας δήλωσαν «παρών», μέσω της συμμετοχής 

αρκετών μελών της εκπαιδευτικής τους κοινότητας.

Βασιλική Λιάγκα

 Το «Lasallian Café» … ενώνει τη λασαλιανή κοινότητα
« Lasallian Café »… permet à la communauté lasallienne de se trouve

Webinar: «La Salle for Women»

Προετοιμασία για τη Διεθνή Συνέλευση της Λασαλιανής Εκπαιδευτικής Αποστολής
Préparation pour l’A.I.M.E.L. 2022
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Οκτώ χώρες από όλον τον 

κόσμο, 8 λασαλιανά σχολεία, 8 

συντονιστές εκπαιδευτικοί, 12 

εβδομάδες συναντήσεων (Μάρτιος-

Μάιος 2021)… 97 έφηβοι μαθητές 

συνομιλούν για την πανδημία 

COVID-19. Πριν, τώρα και μετά. Όλη 

η ανθρωπότητα αναγκάστηκε να 

“ξαναδιαβάσει” το νόημα της ζωής 

από διαφορετική σκοπιά και οπτική. 

Απλές, καθημερινές πράξεις, που 

άλλοτε γίνονταν μηχανικά και τις 

θεωρούσαμε δεδομένες, απέκτησαν 

άλλη διάσταση. Τίποτα πια δεν 

φαίνεται να είναι ίδιο, όπως παλιά, και η καθημερινότητά μας, όπως την ξέραμε, φαντάζει μακρινό παρελθόν. Ίσως για πρώτη 

φορά, οι άνθρωποι αντιληφθήκαμε, στο έπακρο, την αξία των μικρών αλλά συνάμα ουσιαστικών πραγμάτων. Σ’ αυτούς 

τους δύσκολους καιρούς, είναι ολοφάνερο πως η ανθρωπότητα παλεύει να ισορροπήσει ανάμεσα στον αγώνα για επιβίωση 

και στη διατήρηση πανανθρώπινων αξιών, όπως η 

ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, η συμπόνια, η προσφορά 

και η καλοσύνη. Σ΄ αυτήν την αλλαγή, που εισέβαλε στις 

ζωές μας και προκάλεσε χάος, οι λασαλιανοί μαθητές 

από τα πέρατα του κόσμου ενώνουν τις δυνάμεις και τις 

γνώσεις τους και στέκονται με γενναιότητα και αισιοδοξία 

μπροστά στον κοινό αόρατο εχθρό.

Συμμετέχοντα σχολεία του παγκόσμιου λασαλιανού 

δικτύου:

• Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» - Θεσσαλονίκη - ΕΛΛΑΔΑ

• Colegio Nuestra Señora de Lourdes, Valladodid - SPAIN, 

•  San Giuseppe - De Merode, Rome - ITALY, 

• Colegio La Salle Abel, Rio de Janeiro - BRAZIL, 

• De La Salle AHS, Vienna AUSTRIA, 

• Collège des Frères, Bethlehem - PALESTINE, 

• De La Salle High School, Minneapolis - USA, 

• Mwangaza College, Nakuru - KENYA  

Ευαγγελία Καμπούρη

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να 
ανατρέξετε στον παρακάτω σύνδεσμο:

https://www.delasalle.gr/index.php/thequaranteens  

The QuaranTEENS
Η υδρόγειος συντονίζεται «ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ» απέναντι στον κοινό αόρατο εχθρό, COVID-19

ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ Actions communes
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Την Τετάρτη, 31 Μαρτίου 2021, 

πραγματοποιήθηκε η διαδικτυακή 

λασαλιανή επιμόρφωση που διοργάνωσε 

το Συ.Λ.Ε.Ε. Πειραιά με τίτλο: «Τι σημαίνει 

για μένα το Λασαλιανό Σχολείο;». Οι 

συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί των σχολείων 

«Saint-Paul» Πειραιά και «Δελασάλ» 

Αλίμου συναντήθηκαν, έστω και από 

απόσταση, μετά από καιρό, ενισχύοντας τη σημασία του «Μαζί και από Κοινού». 

Οι παρευρισκόμενοι άκουσαν σημαντικές παρεμβάσεις από την Πρόεδρο του 

Συμβουλίου Λασαλιανής Εκπαιδευτικής Αποστολής στην Ελλάδα, κ. Σταυρούλα 

Κανελλοπούλου, καθώς και από τον Συντονιστή του Συμβουλίου Λασαλιανής 

Εμψύχωσης και Επιμόρφωσης, κ. Μάρκο Βαρθαλίτη. Επίσης, επιμορφωτές των δύο 

σχολείων συμμετείχαν με προσωπικές τους μαρτυρίες, οι οποίες αποτέλεσαν το ερέθισμα 

για εποικοδομητική συζήτηση ανάμεσα στους συμμετέχοντες. Και του χρόνου!

 Βασιλική Λιάγκα

Κοινή δράση για την Αδελφοσύνη

 Τι σημαίνει για μένα το Λασαλιανό Σχολείο; Pour moi, c’est quoi l’école lasallienne ?

Οι μαθητές της ΣΤ’ τάξης του Δημοτικού 

του «Δελασάλ» Αλίμου επικοινώνησαν με την Α’ 

Γυμνασίου του «Saint-Paul» μέσω της πλατφόρμας 

Teams και πραγματοποίησαν μία σειρά από 

εργασίες στη γαλλική γλώσσα. Το θέμα της δράσης 

αφορούσε τον φετινό λασαλιανό σχεδιασμό. Οι 

μαθητές μελέτησαν γνωμικά επιφανών προσωπικοτήτων που σχετίζονται με την αξία της 

Αδελφοσύνης. Κατασκεύασαν κολάζ, έπαιξαν διαδικτυακό παιχνίδι-κουίζ, αντάλλαξαν 

συνταγές, τραγούδησαν, μίλησαν για την καθημερινότητά τους στα γαλλικά κ.ά.

                                              Τίνα Πατρικίου

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να ανατρέξετε στον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas-d/nea-kai-eidiseis/item/1755-parousia-

si-iroon-tis-ellinikis-epanastasis-apo-ton-dimosiografiko-omilo

Projet interdisciplinaire / action commune sur la Fraternité 

Οι μαθητές της ΣΤ’ Δημοτικού του «Δελασάλ» Αλίμου και της Α’ Γυμνασίου του «Saint-

Paul» μελέτησαν το βιβλίο ‘The Speckled Band’ του Sir Arthur Conan Doyle και, τον Απρίλιο, 

συμμετείχαν σε έναν διαγωνισμό φιλαναγνωσίας με παιχνίδια και quiz. Συγκεκριμένα, είχαν την 

ευκαιρία να παίξουν σε ένα διαδικτυακό escape room, να πάρουν μέρος σε ένα kahoot! challenge 

και να αναρτήσουν τα δικά τους έργα σε ένα διαδραστικό padlet.

Νάντια Λιζίδη

Bookworms “Bookworms”
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ΛΑΣΑΛΙΑΝΗ & ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 
ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
Formation lasallienne & pédagogique

Την Παρασκευή, 9 Απριλίου, οι μαθητές της 

Α’ και Β’ Λυκείου είχαν τη μοναδική ευκαιρία να 

παρακολουθήσουν και να συνομιλήσουν με δύο 

διοικητικά στελέχη του παγκόσμιου Εκπαιδευτικού Οργανισμού La  

Salle, αναφορικά με τις εθελοντικές δράσεις των λασαλιανών μαθητών, 

σε 80 χώρες σε όλο τον κόσμο. Πιο συγκεκριμένα, ο Keane Palatino, 

συντονιστής των Λασαλιανών Νέων ανά τον κόσμο, από τις 

Φιλιππίνες, και η Eleonora Munaretto, υπεύθυνη των παγκόσμιων 

εθελοντικών προγραμμάτων, από τη Ρώμη, μοιράστηκαν με τους 

μαθητές μας τη δική τους λασαλιανή πορεία, η οποία και τους 

οδήγησε να συμμετάσχουν ενεργά σε αποστολές εθελοντισμού από 

τη Νέα Υόρκη έως την Ερυθραία, στην Αφρική. Επιπλέον, πρότειναν 

στους Έλληνες μαθητές διάφορες επιλογές, προκειμένου να γίνουν 

μέλη και να συνεισφέρουν στο παγκόσμιο λασαλιανό δίκτυο.

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2021/04/la-salle.html

La Salle: Μια παγκόσμια οικογένεια
La Salle : une grande famille

ΕΤΗΣΙΟΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ Thème de l ’année

Επιστρέφοντας στη σχολική μας καθημερινότητα 

μετά από σχεδόν δύο μήνες που ήταν κλειστά τα σχολεία, 

καταλάβαμε πόσο πολύ μας είχαν λείψει το σχολείο μας και οι συμμαθητές μας! 

Συνειδητοποιήσαμε πως είμαστε κι εμείς μια μεγάλη οικογένεια και πως οι φίλοι 

μας είναι «αδέλφια» μας. 

Τι σημαίνει όμως «αδελφοσύνη»; 

Οι μαθητές της Β’ Δημοτικού έφτιαξαν τις δικές τους ακροστιχίδες και 

ζωγραφιές προσπαθώντας να εξηγήσουν το νόημα της όμορφης αυτής λέξης. 

Οι ιδέες μας πολλές... Αδελφοσύνη σημαίνει να αγαπάς, να προσφέρεις, 

να νοιάζεσαι. Αδελφοσύνη σημαίνει να δίνεις τραυμαπλάστ στον φίλο σου που 

χτύπησε. Αδελφοσύνη σημαίνει ειρήνη, σημαίνει… λιακάδα!

Όπως διαβάσαμε κάπου, «μετά το ρήμα «αγαπώ», το ρήμα «βοηθώ» είναι 

το πιο ωραίο ρήμα στο κόσμο!»! Αυτό θα προσπαθήσουμε να κάνουμε πράξη! 

 Τι σημαίνει «Aδελφοσύνη»;

Qu’est-ce que ça veut dire “Fraternité” ?
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Στο πλαίσιο του προγράμματος για τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση, υλοποιήσαμε τη δράση του 

αλληλοδιδακτικού σχολείου.

Τα Αλληλοδιδακτικά σχολεία ιδρύθηκαν στις αρχές του 19ου αιώνα από τον Ιωάννη Καποδίστρια και ήταν χώροι 

εκπαίδευσης, όπου παιδιά δίδασκαν παιδιά. Έτσι τα «εκτάκια» μας έκαναν μια επανάληψη στους κανόνες συλλαβισμού στα 

«πρωτάκια» μας. Τα παιδιά της ΣΤ’ τάξης είχαν την ιδέα, πέρα από το μάθημα, να παίξουν και ένα παιχνίδι με τους μικρούς 

μαθητές. Εκτός από τον γνωστικό στόχο της δράσης αυτής σχετικά με τα χρόνια που ακολούθησαν την Ελληνική Επανάσταση, 

επιθυμία μας ήταν οι μικροί και οι μεγάλοι μαθητές μας να γνωριστούν, να έρθουν πιο κοντά ο ένας με τον άλλον και να 

συνειδητοποιήσουν πως αποτελούν μέλη της ίδιας σχολικής κοινότητας, πως είναι 

«αδέρφια» μέσα στην ευρύτερη οικογένεια του σχολείου. Και οι δύο τάξεις απόλαυσαν 

αυτό το ξεχωριστό μάθημα και ζήτησαν να ξαναγίνει παρόμοια δράση!

Διδάσκοντας ο ένας τον άλλον… Les « grands » enseignent aux plus « petits »…

Στο μάθημα των Θρησκευτικών, οι μαθητές και οι μαθήτριες της Ε’ τάξης του Δημοτικού  και της Β’ τάξης 

του Γυμνασίου πραγματοποίησαν project με θέμα την “Αδελφοσύνη”. Τα παιδιά μας ,συνδυάζοντας λέξεις και 

εικόνες, προσπάθησαν να αποδώσουν την έννοια της αδελφοσύνης όπως εκείνοι την αντιλαμβάνονται.

Επίσης, στο πλαίσιο του μαθήματος της Μουσικής τα παιδιά της Στ’ τάξης του Δημοτικού κατασκεύασαν 

μια παραλλαγή του κλασικού παιχνιδιού Τwister με νότες, παύσεις και αξίες. Το παιχνίδι φτιάχτηκε από τους μαθητές, με σκοπό 

να το μοιραστούν  με τους υπόλοιπους μαθητές του σχολείου και να το συνεχίσουν οι μαθητές των μικρότερων τάξεων. Στη 

συνέχεια έπαιξαν και διασκέδασαν πολύ!

Οι μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου έγραψαν και συνέθεσαν τον ύμνο του σχολείου, τον οποίο μοιράστηκαν μαζί με όλους τους 

μαθητές και εκπαιδευτικούς. Οι στίχοι  εκφράζουν τις σκέψεις, τους στόχους και τις ιδέες των μαθητών  από την πιο μικρή έως 

την πιο μεγάλη τάξη.  

Ο ύμνος υπάρχει αναρτημένος στο παρακάτω link: https://www.youtube.com/watch?v=h_sD34kKn0I

 Οι αξίες  είναι η ταυτότητά Μ.Α.Σ Nos valeurs sont notre identité
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Στο Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ», 

συνεχίζοντας την προσπάθεια 

να προάγουμε τον Ετήσιο Παιδαγωγικό 

Σχεδιασμό και να επικαιροποιήσουμε τις 

αξίες που χαρακτηρίζουν τα σχολεία μας, 

πραγματοποιήσαμε τις παρακάτω δράσεις:

• Η πανδημία δεν κατάφερε να περιορίσει 

τη δημιουργικότητα και την αγάπη των 

παιδιών για τη μουσική και αυτό το απέδειξε 

περίτρανα η παιδική Ορχήστρα του Κολεγίου 

«ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσ/νίκης. Έχοντας ως οδηγό 

«την αδελφοσύνη», τον ετήσιο παιδαγωγικό 

σχεδιασμό των λασαλιανών σχολείων στην 

Ελλάδα, οι μουσικοί της ορχήστρας εκτέλεσαν, 

με τη βοήθεια της μαέστρου, δύο μοναδικά 

κομμάτια κατά τη διάρκεια της καραντίνας. Το πρώτο είναι η “Ωδή 

στη χαρά” της Ενάτης Συμφωνίας του Μπετόβεν και το δεύτερο 

είναι το “Imagine” του Τζον Λένον. Τα μουσικά κομμάτια που 

ενορχηστρώθηκαν δίνουν σε όλους μας ένα μήνυμα αδελφοσύνης, 

ειρήνης, χαράς και αισιοδοξίας. Θερμά συγχαρητήρια σε μαθητές και 

εκπαιδευτικούς για την εξαιρετική προσπάθεια! 

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/06/blog-post_3.html

• Στο πλαίσιο του ετήσιου λασαλιανού εκπαιδευτικού σχεδιασμού  με θέμα 

την αδελφοσύνη, η κ. Αθηνά Σεραφειμίδου, μέλος της ομάδας επιμορφωτών 

των λασαλιανών σχολείων,  συζήτησε με τα παιδιά της Ε’ τάξης. Αρχικά, 

παρουσίασε μία δίλεπτη ταινία μικρού μήκους με τίτλο «Τι είναι αυτό;». 

Στη συνέχεια, έγινε  μια πολύ ενδιαφέρουσα 

συζήτηση με θέμα τους τρόπους με τους οποίους 

μπορούμε να δείξουμε αδελφοσύνη μέσα στην 

οικογένειά μας, είτε πρόκειται από τους γονείς 

προς τα παιδιά είτε το αντίστροφο. Η προσέγγιση 

αυτή οδήγησε σ’ έναν καταιγισμό λέξεων και 

φράσεων, τις οποίες καταγράψαμε στον πίνακα. Στόχος όλων αυτών ήταν να αντιληφθούν τα παιδιά ότι η αδελφοσύνη πρέπει 

να γίνει αρετή μας, ώστε να ζούμε με αλληλεγγύη, να τη διδάσκουμε και στους άλλους σε κάθε έκφανση της καθημερινότητάς 

μας. https://www.elementary.delasalle.gr/2021/03/blog-post_9.html

Δράσεις με αντικείμενο τον ετήσιο παιδαγωγικό σχεδιασμό
Actions du Collège « De La Salle » inscrites dans le Thème de l’année 
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• Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, οι μαθητές της Δ’ τάξης 

μαθαίνουν για την αδελφοσύνη: να συνυπάρχουν, να ακούν 

τον διπλανό τους, να συνεργάζονται, να μοιράζονται ιδέες, να 

ανταλλάσσουν απόψεις και να αναπτύσσουν την κριτική σκέψη. 

Με βιωματικό τρόπο και διασκεδάζοντας, αντιλαμβάνονται τα 

οφέλη της συνεργασίας και της άθλησης. Επιλέγουν το αθλητικό 

υλικό που τους εμπνέει και δημιουργούν, με τη φαντασία τους 

και τη βοήθεια των καθηγητών Φυσικής Αγωγής, ασκήσεις 

και μικρά προγράμματα εκγύμνασης. Τα οφέλη πολλαπλά και 

η χαρά των μαθητών απερίγραπτη. Δημιουργώντας κοινές 

δράσεις, οι μαθητές περνούν από το «εγώ» στο «εμείς» και 

έτσι «ακουμπάει ο ένας στον ώμο του άλλου». Η αδελφοσύνη 

άλλωστε,  προϋποθέτει σχέση, συνοχή και συνεργατικότητα. 

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/02/arcour.html

Οι μαθητές της Στ’ τάξης του σχολείου μας στον Άλιμο συμμετέχουν στο πρόγραμμα «Χτίζοντας υγιείς σχέσεις 
ανάμεσα στα δύο φύλα», με τη συνεργασία της σχολικής ψυχολόγου, κ. Μαρίας Τσονοπούλου. Μέσω του 

προγράμματος αυτού, ενισχύονται οι διαπροσωπικές σχέσεις ανάμεσα στους μαθητές, εξομαλύνονται οι σχέσεις ανάμεσα στα 
δύο φύλα και οδηγούνται οι μαθητές στο να νιώσουν τον κάθε συμμαθητή ως αδελφό.

 Πρόγραμμα «Χτίζοντας υγιείς σχέσεις ανάμεσα στα δύο φύλα»

Programme : « Cultiver des relations saines entre les deux sexes »

ΑΠΟΣΤΟΛΗ & ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
Mission et spiritualité

Η πρώτη Λ.Ο.Εκπ για 
το σχολικό έτος 2020 – 2021 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 
20 Φεβρουαρίου μέσω της 
πλατφόρμας G-Suite. Το θέμα 
της Λασαλιανής επιμόρφωσής 

μας ήταν «Η Αξία της Αδελφοσύνης». Στην 
επιμόρφωση έλαβαν μέρος οι εκπαιδευτικοί από 
όλες τις βαθμίδες του σχολείου μας, οι οποίοι 
συμμετείχαν ενεργά και με ενθουσιασμό στις 
δραστηριότητες που είχαν οργανωθεί, ακόμα 
και εξ αποστάσεως. 
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Τη Δευτέρα, 28 Ιουνίου 2021, πραγματοποιήθηκε η μία και μοναδική συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας 

Εκπαιδευτικών Θεσσαλονίκης, για το σχολικό έτος 2020-2021. Τα αποσπάσματα που επιλέχθηκαν από το 

βιβλίο του Λέο Μπουσκάλια «Να ζεις, ν’ αγαπάς και να μαθαίνεις» μας προσκάλεσαν να προβληματιστούμε 

σχετικά με την αποστολή και τον ρόλο του Δασκάλου. Η απόσταση που δημιουργεί ο χρόνος μάς κάνει συχνά να ξεχνάμε τους 

εαυτούς μας ως μαθητές, πράγμα το οποίο θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμο, για να μας επαναφέρει, κάθε φορά που συμπεριφερόμαστε 

αλαζονικά, ως αυθεντίες, μέσα στην τάξη. Υπενθυμίσαμε στους εαυτούς μας, αλλά και ο ένας στον άλλο, ότι είμαστε εδώ, σε 

ένα λασαλιανό σχολείο, για να προσφέρουμε, καταθέτοντας ο καθένας τα τάλαντά του σε μια κοινή αποστολή και αντλήσαμε 

δύναμη ο ένας από τον άλλο! Στο τέλος μίας τόσο δύσκολης και κουραστικής χρονιάς, η συνάντηση αυτή αποτέλεσε μία 

αναζωογονητική και ενθαρρυντική ένεση την οποία είχαμε όλοι ανάγκη!

 Αποστολή & ρόλος του δασκάλου Mission et rôle de l’enseignant

Με την ιδιαίτερη συνάντηση «Η άλλη μας … Οικογένεια» 
ολοκληρώθηκαν οι φετινές συναντήσεις της Λ.Ο.Εκπ. Πειραιά την 
Τετάρτη, 23 Ιουνίου 2021. Σε κλίμα χαράς αλλά και συγκίνησης, τα 
μέλη της ομάδας βίωσαν μία διαφορετική προσέγγιση του φετινού 
παιδαγωγικού σχεδιασμού, ο οποίος αφορά στην αδελφοσύνη. Οι 
εμψυχωτές της εκδήλωσης, κ. Μάνθος Ρούσσος και κ. Βασιλική Λιάγκα 
επέλεξαν κείμενα για την αγάπη, τη φιλία, και την προσφορά, καθώς και 
φωτογραφίες σημαντικών στιγμών των προηγούμενων ετών, οι οποίες 
έδωσαν το έναυσμα για συζήτηση και θύμισαν σε όλους την ανάγκη για 
ανθρώπινη επαφή, που τόσο έχει περιοριστεί λόγω της πανδημίας.

2η Συνάντηση Λ.Ο.Εκπ. Πειραιά: 
«Η άλλη μας … Οικογένεια»
2ème rencontre de l’Équipe Lasallienne 

d΄Enseignants : « Notre deuxième famille »

Την Τετάρτη, 23 Ιουνίου 2020, η Λασαλιανή 

Ομάδα Εκπαιδευτικών “Δελασάλ” Αλίμου θα 

πραγματοποιήσει τη δεύτερη συνάντησή της για το σχολικό έτος 2020-2021. Το θέμα της συνάντησης θα έχει ως άξονα τον 

Ετήσιο Παιδαγωγικό Σχεδιασμό και την έννοια της Αδελφοσύνης.  Μέσα σε ένα ζεστό και αδελφικό κλίμα, τα μέλη της ομάδας 

θα αναγνώσουν και θα συζητήσουν αποσπάσματα, θα μοιραστούν εμπειρίες και βιώματα. 

2η συνάντηση 
Λασαλιανής Ομάδας 
Εκπαιδευτικών 
(Λ.Ο.Εκπ.) 

2e rencontre de l’Équipe Lasallienne 
d’Enseignants
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«Ο Ραφτάκος των λέξεων» και η δύναμη της αγάπης…

Την Τρίτη, 26 Ιανουαρίου 2021, 
οι μαθητές του Δημοτικού και του 

Νηπιαγωγείου μας γιόρτασαν τη μνήμη της Αγίας Άγγελας 
Μερίτσι. Αφού γνωρίσαμε ποια ήταν η ιδρύτρια του 
τάγματος των Ουρσουλινών και μιλήσαμε για τη ζωή της, 
συζητήσαμε δύο διαχρονικές φράσεις της, τι σημαίνουν 
για εμάς και πώς αυτές έχουν αντίκτυπο μέχρι και 
σήμερα. Οι ιδέες των παιδιών για την αγάπη, τη βοήθεια, 
τη συνεργασία και την ομαδικότητα αποτυπώθηκαν στα 
έργα που δημιούργησαν!

Καταλήξαμε πως ό, τι κι αν συμβαίνει γύρω μας, 
όσο κι αν αλλάζουν οι συνθήκες της ζωής μας, εμείς 
δεν πρέπει ποτέ να χάνουμε το χαμόγελό μας και να το 
βάζουμε κάτω. Έχουμε έρθει σε αυτόν τον κόσμο για να προσπαθούμε, να αγαπάμε και να βοηθάμε ο ένας τον άλλον!

ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ & ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
Éducation humaine & chrétienne

 27 Ιανουαρίου: Γιορτή της Αγίας Άγγελας Μερίτσι

27 janvier: Fête de Saint Angèle Merici

Κι αν η κάθε λέξη είναι ένα μικρό σποράκι;

Και αν «φυτεύοντάς» το σποράκι αυτό με καλοσύνη και φροντίδα 

μεγαλώνει ένα δέντρο; Ας πούμε το δέντρο της αγάπης ή της ζεστασιάς;

Την Τετάρτη, 10 Φεβρουαρίου 2021, οι τάξεις της Α΄, Β΄ και Γ΄ 

Δημοτικού παρακολούθησαν τη διαδραστική παράσταση «Ο Ραφτάκος 

των λέξεων». Η θεατρική ομάδα Μικρός Νότος, με πρωτότυπους και 

διασκεδαστικούς τρόπους, παρουσίασε στα παιδιά μέσα από την οθόνη 

μία μαγνητοσκοπημένη παράσταση, εμπνευσμένη από το βιβλίο του 

Αντώνη Παπαθεοδούλου «Ο Ραφτάκος των λέξεων».

Ένα σύγχρονο παραμύθι, τρυφερό και επίκαιρο που μιλάει για τη 

δύναμη των λέξεων, για την αδελφοσύνη, αλλά και την αγάπη και τη 

ζεστασιά που προσφέρει ο ανθρώπινος λόγος.

« Le petit couturier » et la force de l’amour…
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Διαβάζοντας την ιστορία ενός μικρού κοριτσιού που το μόνο που ήθελε 
για τα γενέθλιά του ήταν μια ομπρέλα, οι μαθητές της Β’ Δημοτικού έφτιαξαν 
τις δικές τους «μαγικές ομπρέλες». Κάτω από τις ομπρέλες έβαλαν όσους και 
όσα αγαπάνε και θέλουν 
να προστατεύσουν: την 
οικογένειά τους, τους 
φίλους τους, τα ζωάκια 
τους, τα παιχνίδια τους, 
το σχολείο τους… 
ολόκληρη τη Γη! Στη 
συνέχεια, έγιναν μικροί 
ποιητές και με τη 
βοήθεια της δασκάλας 
τους συνέθεσαν τα δικά 
τους στιχάκια αγάπης!

 Κάτω από τη μαγική μου την ομπρέλα… Sous mon parapluie magique…

Τι κι αν βρέχει πολύ;
Η μαγική μου ομπρέλα

όλους τους χωρεί.
Κανείς δεν θα βραχεί!

Στην καλή μου την ομπρέλα
θα βάλω όλα τα φυτά μου…

Α, και να μην ξεχάσω…
τη μαμά και τον μπαμπά μου!

Η μαγική μου ομπρέλα
όλη τη Γη χωράει:

και μεγάλους και παιδιά,
παιχνίδια, ζώα και φυτά…
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Μαθαίνω να βλέπω τον άνθρωπο… J’apprends à observer l’homme…

Έχοντας κύριο στόχο την ομαλή συνύπαρξη σε μια κοινωνία που διαρκώς 

εξελίσσεται, από την αρχή της πανδημίας COVID 19, ο ΣΚΕΠ (Σύνδεσμος Κοινωνικής 

Ευθύνης για Παιδιά και Νέους) συνεχίζει την υλοποίηση των εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων του στα σχολεία, ώστε να παραμείνουν ενεργά και αποτελεσματικά, 

πάντα με γνώμονα την ενημέρωση και την ασφάλεια. 

Στις 12, 13 και 14 Μαΐου επισκέφτηκε το σχολείο μας στο Μαρούσι εκπρόσωπος 

του ΣΚΕΠ και συναντήθηκε με τους μαθητές της Ε’ τάξης. Τα παιδιά παρακολούθησαν 

μια βιωματική ομιλία που είχε θέμα την εξοικείωση με τη διαφορετικότητα με τίτλο 

«Μαθαίνω να βλέπω τον 

άνθρωπο». Οι μαθητές μας 

έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

και δε σταματούσαν να κάνουν 

ερωτήσεις, δείχνοντας ενεργά 

την ευαισθητοποίησή τους για 

το σοβαρό θέμα της κοινωνικής 

ένταξης των ανθρώπων με 

αναπηρία και γενικότερα των 

κοινωνικά ευάλωτων ομάδων.

Την Τρίτη, 26 Ιανουαρίου 2021, οι μαθητές του Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου μας γιόρτασαν τη μνήμη της Αγίας 
Άγγελας Μερίτσι. Αφού γνωρίσαμε ποια ήταν η ιδρύτρια του τάγματος των Ουρσουλινών και μιλήσαμε για τη ζωή της, 
συζητήσαμε δύο διαχρονικές φράσεις της, τι σημαίνουν για εμάς και πώς αυτές έχουν αντίκτυπο μέχρι και σήμερα. Οι ιδέες 
των παιδιών για την αγάπη, τη βοήθεια, τη συνεργασία και την ομαδικότητα αποτυπώθηκαν στα έργα που δημιούργησαν!

Καταλήξαμε πως ό, τι κι 
αν συμβαίνει γύρω μας, όσο κι 
αν αλλάζουν οι συνθήκες της 
ζωής μας, εμείς δεν πρέπει ποτέ 
να χάνουμε το χαμόγελό μας 
και να το βάζουμε κάτω. Έχουμε 
έρθει σε αυτόν τον κόσμο για 
να προσπαθούμε, να αγαπάμε 
και να βοηθάμε ο ένας τον 
άλλον!

 Το νησί της Ανακύκλωσης, ένα νησί διαφορετικό από τα άλλα!

La recycl-île, une île différente des autres !
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Στις δύσκολες αυτές συνθήκες 

της πανδημίας, η αιμοδοσία είναι 

μία σημαντική προσφορά, ένα 

δώρο αγάπης και ζωής στους 

συνανθρώπους μας.

Tο Σάββατο 8 Μαΐου 2021, 

από τις 9 το πρωί έως τη 1 και 

μισή το απόγευμα,  το σχολείο μας 

διοργάνωσε δράση αιμοδοσίας στο 

Θέατρο του Γυμνασίου-Λυκείου της 

Σχολής με μεγάλη συμμετοχή.

Για ακόμη μια φορά δώσαμε 

όλοι μαζί ένα «Μάθημα Ζωής»!

Στο Δημοτικό, οι μαθητές του Ε΄3, εμπνευσμένοι από τους μύθους του 
Αισώπου και τις παραβολές του Χριστού, έγραψαν τις δικές τους πρωτότυπες 
ιστορίες. Τα θέματα που πραγματεύονται αφορούν τη συνεργασία, την αγάπη 
προς τον συνάνθρωπο και την αλληλεγγύη. Έπειτα σχεδίασαν δράσεις και 
παρουσίασαν τις εργασίες τους στα πρωτάκια μας.

  Οι ιστορίες έχουν τους τίτλους «Χελώνες εναντίον Λαγών», «Όταν 
έπεσε το κάστρο» και «Μια πράξη αγάπης». Τα πρωτάκια και τα πεμπτάκια 
μας κατασκεύασαν μακέτες, δημιούργησαν ένα κάστρο από ανακυκλώσιμα 
υλικά και έφτιαξαν πεντανόστιμα μπισκότα… αγάπης!

 Οι αξίες μέσα από τις ιστορίες… Les valeurs à travers les histoires…

Αιμοδοσία: Δώρο Αγάπης, Δώρο Ζωής
Don de sang : un cadeau précieux et utile
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Τα παιδιά του Νηπιαγωγείου 

Μ.Α.Σ. στο πλαίσιο του προγράμματος 

Zero Waste School έμαθαν για την 

αξία της ανακύκλωσης, έφτιαξαν τους 

δικούς τους κάδους ανακύκλωσης για 

την τάξη τους και δημιούργησαν αφίσα 

με συνθήματα για την προστασία 

του περιβάλλοντος. Και όπως είπαν 

και τα ίδια...  «Φύση καθαρή, χωρίς 

σκουπίδια στη στιγμή».

Journée mondiale contre le harcèlement 
scolaire à la maternelle

Με αφορμή τη 15η Μαΐου, ημέρα εορτής του Ιδρυτή των 

σχολείων μας Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, πραγματοποιήθηκαν 

διάφορες δράσεις σε όλες τις τάξεις των Εκπαιδευτηρίων 

Δελασάλ Σύρου. Τα παιδιά μέσα από παρουσιάσεις, παιχνίδια-κουίζ και ζωγραφική 

είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τη ζωή του ιδρυτή μας και να ανακαλύψουν 

σημαντικές αρχές και αξίες αυτού του σπουδαίου παιδαγωγού. 

 Zero Waste Νηπιαγωγείο
Zero Waste en Maternelle

Παγκόσμια Ημέρα κατά του Σχολικού Εκφοβισμού στο Νηπιαγωγείο

Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας κατά του 

Σχολικού Εκφοβισμού (6/3), το Νηπιαγωγείο Μ.Α.Σ. 

συνέταξε ένα συμβόλαιο φιλίας στην ελληνική και 

αγγλική γλώσσα σε συνεργασία με την καθηγήτρια 

Αγγλικών Ι. Καλοξύλου, το οποίο στη συνέχεια το 

επισφράγισαν με το παιχνίδι της φιλίας ενώνοντας τις 

καρδιές τους.

• Μετά την έκρηξη που έπληξε το λιμάνι της Βηρυτού στις 4 Αυγούστου 2020 και τις καταστροφικές συνέπειές της σε 

ανθρώπινες απώλειες, καθώς και σε ανυπολόγιστες υλικές και περιβαλλοντικές ζημιές, το δίκτυο των λασαλιανών σχολείων 

Ελλάδας αποφάσισε να στηρίξει τα λασαλιανά σχολεία της Βηρυτού κάνοντας ΠΡΑΞΗ την αλληλεγγύη.

Έτσι, τα Εκπαιδευτήρια Δελασάλ Σύρου συμμετείχαν με εθελοντική προσφορά 1 ευρώ ανά μαθητή.  Οι μαθητές του 

Νηπιαγωγείου και του Παιδικού Σταθμού παρέδωσαν τα χρήματα στις προϊσταμένες τους, οι μαθητές του Δημοτικού στη 

δασκάλα κάθε τάξης και του Γυμνασίου στις υπεύθυνες των τάξεων. 

• Μια ακόμη φιλανθρωπική δράση που έλαβε μέρος το σχολείο μας ήταν η κατασκευή πασχαλινών καρτών. Οι κάρτες 

παραδόθηκαν στην Κοινωνική Υπηρεσία Δήμου – Ερμούπολης απ’ όπου ταχυδρομήθηκαν σε ασθενείς των αντικαρκινικών 

Νοσοκομείων. 

Une semaine dédiée à saint Jean-Baptiste de La Salle

Εβδομάδα αφιερωμένη στον άγιο Ιωάννη- Βαπτιστή Δελασάλ

 Φιλανθρωπικές και εθελοντικές δράσεις Actions caritatives et bénévolat
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Το διαδικτυακό μας Σχολείο είχε την τιμή να φιλοξενήσει στην πλατφόρμα 

του Γυμνασίου-Λυκείου, τον πατέρα Σπυρίδωνα Τσιμούρη, ο οποίος, με τη 

δημιουργικότητα αλλά και τη γλυκύτητα που τον διακρίνει, συνδύασε τον Μικρό 

Νικόλα και τους Τρεις Ιεράρχες, σε μια ομιλία οδοδείκτη τόσο για μαθητές όσο 

και για εκπαιδευτικούς.

«Πρέπει να διαχωρίσουμε την παιδεία από την εκπαίδευση… Παιδεία δεν 

είναι η μετάδοση της γνώσης αλλά ο έρωτας για τη γνώση, το ζωντανό στοιχείο 

του ενθουσιασμού…»

Η αποστολή λοιπόν του εκπαιδευτικού δεν είναι να δημιουργήσει 

«παραγεμισμένα κεφάλια», αλλά ανθρώπους ελεύθερους και ισορροπημένους, 

που εμφορούνται από «περιέργεια» για τον κόσμο που μας περιβάλλει και 

διατηρούν πάντα μέσα τους ζωντανή τη φλόγα και το πάθος της αναζήτησης. 

Γιατί, όπως είπε και ο πατέρας: «Μαθαίνουμε 

ό,τι αγαπάμε! Η παιδεία είναι θέμα έρωτος….» 

Στο Νέο Ψυχικό, γιορτάσαμε  φέτος την Ιδρύτρια 

του Τάγματος των Αδ. Ουρσουλινών διαδικτυακά, 

με συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων και προβληματισμών, έχοντας 

ως πηγή έμπνευσης τη ζωή και τις διδαχές της Αγίας Άγγελας.

Η ευελιξία και η προσαρμοστικότητά της, η πίστη και η ενέργειά 

της, η «συνταγή» της αγάπης και της ομόνοιας για την ευτυχία και 

την επιτυχία είναι η πολύτιμη παρακαταθήκη της για όλες τις επόμενες 

γενιές μαθητών και εκπαιδευτικών.

• Aν ανάλογα με τους καιρούς και τις ανάγκες πρέπει να παίρνετε 

νέες αποφάσεις  ή να αλλάζετε κάτι, να το κάνετε με φρόνηση και με 

σύνεση, να προσαρμόζεστε στις νέες καταστάσεις…

• Δραστηριοποιηθείτε, εντείνετε τις προσπάθειές σας, πιστεύετε, προσπαθείτε, ελπίζετε… 

• Να είστε δεμένοι ο ένας με τον άλλον με τον δεσμό της αγάπης, εκτιμώντας ο ένας τον άλλον, βοηθώντας ο ένας τον άλλον, 

υπομένοντας ο ένας τον άλλον…

• Η αμοιβαία αγάπη και η ομόνοια όλων σας θα είναι το σίγουρο σημάδι πως βαδίζετε στον καλό δρόμο…

• Να ζείτε  μέσα στην ομόνοια, μαζί, ενωμένοι, INSIEME, όλοι με μία μόνο καρδιά και με μία μόνο θέληση... 

 Μία γιορτή… αλλιώς στο σχολείο… αλλιώς!
Une fête… autrement à l’école … autrement !

Γιορτή Τριών Ιεραρχών - «Ένα μάθημα ζωής»
La fête des trois Saints Hiérarques –  Une leçon de vie

Φέτος στις 15 Μαΐου, γιορτή του Ιδρυτή των Λασαλιανών Σχολείων, εγκαινιάσαμε την Ημέρα 

Αλληλεγγύης. Τα παιδιά του Γυμνασίου και του Λυκείου, παρακολούθησαν ένα διαδικτυακό 

αφιέρωμα στον άγιο Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ και έμαθαν τις βασικές αρχές της εκπαιδευτικής 

πολιτικής των σχολείων μας. Η 1η ημέρα αλληλεγγύης έδωσε στους μαθητές την ευκαιρία να 

συμβάλουν στο έργο της ΕΣΤΙΑΣ  αλλά και στην ανοικοδόμηση του λασαλιανού σχολείου στη 

Βηρυτό.

 Η λασαλιανή αλληλεγγύη δεν  έχει σύνορα!

La solidarité lasallienne n’a pas de frontières !
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Συνεχίζοντας το έργο εθελοντισμού, 

αλληλεγγύης και καλλιέργειας του ενεργού 

πολίτη με συνέπεια στις λασαλιανές αρχές, σύσσωμη η 

οικογένεια του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» συμμετείχε στις 

παρακάτω εθελοντικές δράσεις:

• Με επιτυχία στέφθηκε η δράση «Αγαπάω, άρα προσφέρω», 

με αφορμή την Ημέρα της Αγάπης.  Η δράση οργανώθηκε σε 

συνεργασία με το γραφείο Α/Βάθμιας Εκπ/σης Δυτικής Θεσσαλονίκης 

και συγκεκριμένα με την κ. Λούστα, συντονίστρια εκπαίδευσης 

προσφύγων. Σύσσωμο το Κολέγιο έγινε ένα κύμα προσφοράς και 

δείγματα της αγάπης και της προσφοράς γέμισαν όλες τις σχολικές 

βαθμίδες. Ρούχα, βρεφικές πάνες, είδη ζωγραφικής και σχολικές 

τσάντες παραδόθηκαν, τελικά, στους υπεύθυνους του Φιλοξενείου 

Κάτω Τούμπας και μας γέμισαν με ελπίδα ότι, πράγματι, όλοι 

μπορούμε, «Μαζί κι από Κοινού», να βιώσουμε την αδελφοσύνη 

μέσα από καθημερινές, μικρές πράξεις αλληλεγγύης.

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/03/blog-post_2.html

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/03/blog-post_31.html

• Ποιος να το φανταζόταν ότι θα προτεινόταν σε μικρά 

παιδιά να αγοράσουν σοκολάτες που δεν θα έτρωγαν ποτέ 

κι ότι εκείνα θα ανταποκρίνονταν με τον ίδιο ενθουσιασμό; 

Κι όμως, αυτό συνέβη στους μαθητές του Δημοτικού 

“ΔΕΛΑΣΑΛ” που, για μια ακόμη χρονιά, στήριξαν τη δράση 

του Αγγλικού Τμήματος “Chocolates for Children”, όχι 

τρώγοντας, αλλά παίζοντας το ηλεκτρονικό παιχνίδι που 

δημιούργησαν οι καθηγητές Πληροφορικής του Κολεγίου 

«ΔΕΛΑΣΑΛ». Με πολλή αγάπη, λοιπόν, και ενσυναίσθηση 

συγκέντρωσαν και πρόσφεραν τα έσοδα της δράσης στον 

φιλανθρωπικό οργανισμό Χαμόγελο του Παιδιού.

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/05/blog-

post_24.html

 Φιλανθρωπικές και εθελοντικές δράσεις Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ»

Actions caritatives et bénévoles du Collège « De la Salle »
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• Οι μαθητές της Δ΄ δημοτικού δημιούργησαν ένα λεξικό με όλες τις καινούργιες λέξεις που διδάχτηκαν σε αυτές τις 100 ημέρες  

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/02/100-days-of-school.html

• Οι μαθητές/τριες του Δημοτικού ανταποκρίθηκαν 

στο πανελλήνιο κάλεσμα του Win Cancer για 

αποστολή πασχαλιάτικων ευχετήριων καρτών 

στους/στις ασθενείς των 

αντικαρκινικών νοσο-

κομείων. Η ιδέα ήταν απλή: 

τώρα που λόγω Covid 

19 δεν επιτρέπονται οι 

επισκέψεις στα νοσοκομεία, 



 |  21 Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2021

«οργανώνεται» ένα μεγάλο επισκεπτήριο «αγάπης», στέλνοντας στο Win Cancer ευχές, θετικές σκέψεις και χρώματα, για να 

μοιραστούν στη συνέχεια, με τα κατάλληλα μέτρα ασφαλείας, στους/στις ασθενείς.

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/04/e.html

• Μαθητές και καθηγητές του Γυμνασίου και Λυκείου του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» ένωσαν τις φωνές τους σε ένα μαγικό ταξίδι 

ηχογράφησης παραμυθιών και διηγημάτων. Με την εκφραστική ανάγνωση και τη δραματοποιημένη εκφορά του λόγου 

ζωντάνεψαν τις λέξεις και έδωσαν πνοή στους ήρωες μικρών ιστοριών, 

με σκοπό την ψυχαγωγία παιδιών και ηλικιωμένων. Οι φωνές τους 

ταξίδεψαν με τελικό προορισμό το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Τούμπας, τον «Σύλλογο 

Συνδρόμου Down Ελλάδος» και το γηροκομείο «Αγία Κυριακή». 

Ελπίζουμε η προσπάθειά μας αυτή να χρωματίσει την καθημερινότητά 

τους, να οδηγήσει τη σκέψη τους σε απάνεμα λιμάνια και να αγαλλιάσει 

την ψυχή τους. Άλλωστε, «Μόνο με την καρδιά βλέπεις καθαρά!».

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2021/03/blog-post_24.html

• Το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» τίμησε και φέτος τους Προστάτες 

της Παιδείας και των Γραμμάτων, τους Τρεις Ιεράρχες. Σε διαδικτυακές 

εκδηλώσεις, διαφορετικές για τις δύο βαθμίδες, οι μαθητές του 

Δημοτικού, του Γυμνασίου και του Λυκείου είχαν την ευκαιρία να 

πληροφορηθούν το φιλανθρωπικό έργο και την κοινωνική 

προσφορά των μεγάλων Πατέρων της Εκκλησίας μας και να 

αντιληφθούν τη συνεισφορά της πολύπλευρης παιδείας στην ηθική 

και πνευματική πρόοδο του ανθρώπου. Η ζωή, το έργο και τα 

διδάγματα των Τριών Ιεραρχών ας γίνουν οδηγός στον αγώνα όλων 

μας για προκοπή.

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/01/blog-post_30.html

https://www.gymlyk.delasalle.gr/2021/01/blog-post_30.html

Δράσεις που καλλιεργούν την πνευματικότητα
Actions cultivant la spiritualité 
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• Με αφορμή το ετήσιο λασαλιανό εκπαιδευτικό σχέδιο 
εργασίας της ΣΤ’ τάξης, με τίτλο «Η αξία του σεβασμού - 
Parcours στη Δικαιοσύνη», οι μαθητές συζήτησαν με την 
υπεύθυνη του προγράμματος κ. Σεραφειμίδου, για την 
αξία του σεβασμού. Αφού παρακολούθησαν εικόνες και 
εκπαιδευτικά βίντεο, κατασκεύασαν εννοιολογικούς χάρτες 
για τον τρόπο με τον οποίο αντιλαμβάνονται και εκφράζουν 
αυτή την αξία, τόσο σε σχέση με τον εαυτό τους όσο και σε 
σχέση με το κοινωνικό σύνολο και το περιβάλλον. Η συζήτηση 
ενέτεινε τον προβληματισμό από την πλευρά των μαθητών και 

τους οδήγησε να σκεφτούν και να κατανοήσουν την έννοια σε βάθος και, παράλληλα, έγιναν 
δράσεις, για να εκφράσουν τον σεβασμό με βιωματικό τρόπο.

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/02/parcours.html

• Στο πλαίσιο της υλοποίησης του προγράμματος του 

«Εκπαιδευτικού Parcours» στη Δικαιοσύνη, οι μαθητές της Α’ και Β’ 

Λυκείου είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τη δράση των εθελοντικών 

οργανισμών SEMIL και  EDDE του παγκοσμίου δικτύου LA SALLE και 

να συνειδητοποιήσουν τη δυνατότητα αξιοποίησής τους από τους 

ίδιους, με σκοπό την καλλιέργεια όλων των αξιών που πρεσβεύει 

το λασαλιανό σχολείο. Στη συνέχεια, με αφορμή την πρωτοβουλία 

της SEMIL για αποστολή βοήθειας στο λασαλιανό σχολείο BJT, στην 

Keesera της Ινδίας, ακολούθησε μια συζήτηση με θέμα την αξία της 

ελευθερίας. Οι μαθητές αναλογίστηκαν τα προβλήματα των νέων 

ανθρώπων σχετικά με την ελεύθερη πρόσβασή τους στην εκπαίδευση και προβληματίστηκαν  για τον τρόπο επίλυσής τους. Στο τρίτο 

και τελευταίο μέρος, συζήτησαν με τον Frère Nicolas,  ο οποίος κατέθεσε τη μαρτυρία του για την αποστολή του σχολείου στο χωριό 

Γιαμπουνί, στο Καμερούν, με σκοπό το κτίσιμο σχολείου το 1998. https://www.gymlyk.delasalle.gr/2021/05/blog-post_17.html

• Στο πλαίσιο των δράσεων για τον εορτασμό του Ιδρυτή των 

σχολείων μας, αγίου Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, στις 15 Μαΐου, έλαβαν 

χώρα ποικίλες δράσεις, στις οποίες συμμετείχαν διδάσκοντες και μαθητές, 

από τα Νήπια έως και την Γ’ Λυκείου. Οι δράσεις, που ξεκίνησαν να 

πραγματοποιούνται από τις 10 Μαΐου και ολοκληρώθηκαν με το πέρας 

του μήνα, έδωσαν την ευκαιρία στους μαθητές, πρωτίστως, να γνωρίσουν 

καλύτερα τον Ιδρυτή του σχολείου μας, έπειτα, να έρθουν σε επαφή με 

το ευρύτερο ελληνικό 

και διεθνές λασαλιανό 

δίκτυο και, τέλος, να κατανοήσουν τις αξίες που πρεσβεύει το λασαλιανό 

σχολείο και να αντιληφθούν τις ευκαιρίες που αυτό προσφέρει, ώστε οι αξίες 

αυτές να γίνουν αρετές. Σε έναν κόσμο δυναμικά εξελισσόμενο, οι μαθητές 

μας αντιλαμβάνονται πλέον ότι η μαθητεία τους στη μεγαλύτερη διεθνή 

εκπαιδευτική οικογένεια τούς επιτρέπει να αποκτήσουν όλα τα εφόδια και τις 

εμπειρίες, για να οικοδομήσουν τη ζωή τους, όπως αυτοί επιθυμούν. 

https://www.elementary.delasalle.gr/2021/06/blog-post.html

«Εκπαιδευτικό PARCOURS» στη Δικαιοσύνη: από τις αξίες στις αρετές 

Δουλεύοντας τις αξίες του σεβασμού και της ελευθερίας
A propos des valeurs du Respect et de la Liberté

Parcours Éducatif à la Justice
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• Το σχέδιο εργασίας των Προνηπίων του 
Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», το οποίο αφορούσε τη 
διαφορετικότητα, τον σχολικό εκφοβισμό και τη 
διαχείριση σχέσεων, αναπτύχθηκε μέσα από πολλαπλές 
δράσεις. Οι εκπαιδευτικοί προσέγγισαν έννοιες, όπως 
η αυτοεκτίμηση, η ομαδικότητα, η διαφορετικότητα, το 
συναίσθημα της χαράς και της λύπης σε συνάρτηση με 
τις έννοιες της ευτυχίας και της δυστυχίας, την έννοια 
της φιλίας, το συναίσθημα του φόβου και του θυμού 
και, τέλος, έδειξαν στους μαθητές διάφορους τρόπους 
επίλυσης συγκρούσεων και διαχείρισης προβλημάτων 
και συναισθημάτων. Κύριοι στόχοι του προγράμματος 
ήταν η ανάπτυξη κριτικής και δημιουργικής σκέψης, 

η υιοθέτηση θετικής στάσης στην αποδοχή της διαφορετικότητας και 
η τροποποίηση δυσλειτουργικών στάσεων, για τη σχολική ζωή και τη 
μετέπειτα πορεία των παιδιών, που πλήττουν την αυτοεκτίμηση των 
συνομηλίκων. Τα παιδιά ενθαρρύνθηκαν να εκφραστούν για την ανάπτυξη 
και την καλλιέργεια του «συναισθηματικού εγγραμματισμού». 
https://petit.delasalle.gr/2021/03/project.html

• Στο πλαίσιο του ετήσιου εκπαιδευτικού μας προγράμματος, 
πραγματοποιήσαμε μία βιωματική δραστηριότητα για την επίδραση 
της συμπεριφοράς μας στους άλλους. Πώς μοιάζει η καρδιά, αν την 
τσαλακώσουμε και της μιλήσουμε άσχημα; Παρατηρήσαμε ότι οι 
γρατζουνιές παραμένουν, ακόμα κι αν έπειτα ζητήσουμε “Συγγνώμη” και 
συμπεριφερθούμε ευγενικά. Καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι πρέπει να 
σκεφτόμαστε πριν πράξουμε! 
https://petit.delasalle.gr/2021/02/blog-post_1.html

• Στο πλαίσιο του προγράμματος αδερφοποίησης, που αποτελεί 
«θεσμό» για το σχολείο μας και υλοποιείται κάθε χρόνο  ανάμεσα στους 
μαθητές της Α΄ και της Ε΄ τάξης και σύμφωνα πάντα με τους κανόνες 
ασφαλείας που μας έχει επιβάλει η πανδημία, τα πρωτάκια μας γνώρισαν 
τα μεγαλύτερα αδελφάκια τους σε ένα ασφαλές και εξ αποστάσεως κλίμα, με πολύ ενθουσιασμό, χαρά και γλυκιά προσμονή 
για τη νέα αυτή γνωριμία και επαφή, που τόσο έχει λείψει  από 
τα παιδιά όλων των ηλικιών. Αφού, λοιπόν,  γνωριστήκαμε, 

ανανεώσαμε το ραντεβού μας και δώσαμε την αμοιβαία υπόσχεση 
να επικοινωνούμε τακτικά, τόσο διά ζώσης όσο και μέσα από τις 
ψηφιακές μας τάξεις. Το σχολείο μας γνωρίζει πώς να μας φέρνει 

 Δράσεις που καλλιεργούν τις ανθρωπιστικές αξίες και την προσωπική ανάπτυξη

Actions cultivant les valeurs humaines et l’épanouissement personnel
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κοντά αλλά και με απόσταση ασφαλείας! https://www.elementary.delasalle.gr/2021/02/blog-post_22.html

• Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος,  τα 

παιδιά της Β’ τάξης βγαίνουν στη φύση και φυτεύουν λουλούδια. 

Μια συνεργασία με τη Χ.Α.Ν.Θ. και το ΤΙΤΑΝ, με κύριο σύνθημα 

«Έχεις τη φύση στο χέρι σου», μας καλεί να έρθουμε σε επαφή με 

τη φύση μέσα από δράσεις ευαισθητοποίησης για την προστασία 

του Περιβάλλοντος. Τι πιο αγνό και ελπιδοφόρο για ένα καλύτερο 
μέλλον, με σεβασμό στο περιβάλλον, από τον ενθουσιασμό 
των παιδιών, την ώρα που γεμίζουν τον κόσμο μας με χρώμα, 
αρώματα και ζωή.
https://www.elementary.delasalle.gr/2021/06/blog-post_8.html

• Με το ερώτημα «ΕΧΟΥΝ ΦΙΛΟΥΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ-ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ;» 
και με τη συζήτηση που ακολούθησε έκλεισε η  τηλεδιάσκεψη  που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 12 Φεβρουαρίου 2021, 

ανάμεσα στους μαθητές της Γ΄ και Δ΄ Δημοτικού και τη συντονίστρια εκπαίδευσης Προσφύγων της Α/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 
Θεσσαλονίκης, κ. Λούστα.  Αυτή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της εθελοντικής δράσης «Αγαπώ, άρα προσφέρω» για το 
Φιλοξενείο Οικογενειών Τούμπας, το οποίο φιλοξενεί οικογένειες με παιδιά από 2 έως 17 ετών. Η κ. Λούστα και η κ. Κοκοζίδου, 
ειδική συνεργάτης της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες και Σύμβουλος του Δήμου Θεσσαλονίκης για ζητήματα 
ένταξης των προσφύγων, παρουσίασαν το έργο του Φιλοξενείου και απάντησαν σε ερωτήσεις των μαθητών. Στόχος ήταν τα παιδιά να 
αντιληφθούν την αξία της αλληλεγγύης, της συναδελφικότητας, της ομόνοιας, της αγάπης και της εξάλειψης των διακρίσεων. https://
www.elementary.delasalle.gr/2021/02/blog-post_25.html

• Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Σχολικού Βιβλίου, οι μαθητές/τριες της Ε’ τάξης είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν 

διαδικτυακά με τον βραβευμένο συγγραφέα 

Αντώνη Σέργη. Η επιλογή αυτή δεν έγινε τυχαία, 

καθώς το βιβλίο του «Η πυξίδα δεν δείχνει πάντα 

τον Βορρά» είναι ένα από τα τρία βιβλία που τα 

παιδιά διάβασαν, στο πλαίσιο του Λασαλιανού 

Διαγωνισμού Φιλαναγνωσίας. Τα παιδιά άγγιξαν 

το θέμα της διαφορετικότητας, του ρατσισμού, 

λόγω της καταγωγής του Αϊνστάιν, αλλά και 

το νόημα της πραγματικής φιλίας. Αξίες τόσο 

σημαντικές για κάθε άνθρωπο! 
https://www.elementary.delasalle.gr/2021/04/blog-post_9.html
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• Οι μαθητές/τριες της Ε’ του Δημοτικού Σχολείου και της 

Β’ Γυμνασίου είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν  εικονικά με 

δύο Γαλλίδες αθλήτριες, τη Muriel ELISSALDE, αθλήτρια του 

Παραολυμπιακού Τέννις, και τη Sandra DIJON, αθλήτρια του 

Μπάσκετ 3Χ3, στο πλαίσιο της 1ης διαδικτυακής Γαλλοελληνικής 

Ολυμπιακής Εβδομάδας που διοργάνωσε το Γαλλικό Ινστιτούτο 

Ελλάδος, η Γαλλική Πρεσβεία, η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία 

(EΘΝΟΑ) και η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή. Τα παιδιά 

ευαισθητοποιήθηκαν για τα παραολυμπιακά αθλήματα, γνώρισαν 

ζωντανά παραδείγματα ανθρώπων που ξεπερνούν τις δυσκολίες και 

συνεχίζουν να μάχονται, έμαθαν να σέβονται τη διαφορετικότητα 

και να απορρίπτουν τις διακρίσεις. Υπέρτατες ανθρώπινες αξίες! 
https://www.elementary.delasalle.gr/2021/02/1ere-semaine-olympique-franco.html

• Την Πέμπτη, 15 Απριλίου 2021, οι μαθητές/τριες της ΣΤ΄ συναντήθηκαν διαδικτυακά με τη Δωροθέα Ποιμενίδου, αθλήτρια 
παγκόσμιου βεληνεκούς, με πολλές διακρίσεις στο άθλημα της 
τοξοβολίας. Η συνάντηση αυτή υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του ετήσιου 
σχεδίου εργασίας της τάξης,  με θέμα «Η αξία του σεβασμού προς τα 
άτομα με αναπηρία».  Γεννήθηκε με φωκομέλεια και από την ηλικία 
του ενός έτους φοράει πρόσθετα μέλη. Τόνισε ότι αυτό που θα ήθελε 
να αλλάξει στη χώρα μας είναι η νοοτροπία των ανθρώπων. Τα άτομα 
με αναπηρίες δεν θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ως μειονότητα, αφού 
αποτελούν την ίδια την κοινωνία. Πρότεινε στα παιδιά να δίνουν χρόνο 
στους ανθρώπους και να επενδύουν σε αυτό που πραγματικά είναι 
και όχι στα μειονεκτήματα. Κατάλαβαν ότι δεν πρέπει να υπάρχουν 
διακρίσεις, αλλά να γίνεται σεβαστή η διαφορετικότητα.
https://www.elementary.delasalle.gr/2021/04/blog-post_22.html

• Την Πέμπτη, 18 Μαρτίου, οι μαθητές/τριες της ΣΤ΄ τάξης 
είχαν την ευκαιρία να συναντήσουν διαδικτυακά τον Αργύρη 
Κουμτζή. Όταν ακόμα ήταν βρέφος 10 μηνών, διαγνώστηκε 
με ατροφικό οπτικό νεύρο, χάνοντας σταδιακά την όρασή του. 
Άριστος φοιτητής έγινε δεκτός σε πανεπιστήμιο της Οξφόρδης 
στον κλάδο της Αστροφυσικής. Στο πλαίσιο του ετήσιου 
σχεδίου εργασίας της τάξης, με θέμα την αξία του σεβασμού, 

τα παιδιά διδάχθηκαν από τη θετική στάση ζωής και την αισιόδοξη 
σκέψη ενός ανθρώπου που αποτελεί παράδειγμα δύναμης! Στόχος 
ήταν η καλλιέργεια αξιών, όπως η ενσυναίσθηση και η αποδοχή της 
διαφορετικότητας. 
https://www.elementary.delasalle.gr/2021/03/blog-post_23.html



Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)26  | 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2021

• Με αφορμή τη  Διεθνή Ημέρα μνήμης των θυμάτων του Ολοκαυτώματος, οι μαθητές του Γυμνασίου και Λυκείου του Κολεγίου 

«ΔΕΛΑΣΑΛ» είχαν την ευκαιρία να δουν εικόνες, να ακούσουν αληθινές αφηγήσεις και να μοιραστούν σκέψεις και προβληματισμούς 
αναφορικά με την απόπειρα εξόντωσης του πολύπαθου λαού των Εβραίων. Οι μαθητές μας εκφράστηκαν κατά της βίας, της 
μισαλλοδοξίας, του αντισημιτισμού και, γενικότερα, κατά κάθε μορφής διακρίσεων σε βάρος της ανθρώπινης ζωής και αξιοπρέπειας. 
Συναισθηματικά φορτισμένοι από το βάρος της ημέρας, οραματίστηκαν έναν κόσμο δίκαιο, αλληλέγγυο, ειρηνικό και απαλλαγμένο 
από φυλετικές και θρησκευτικές διακρίσεις. https://www.gymlyk.delasalle.gr/2021/01/27.html

• Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά της Βίας και του Σχολικού Εκφοβισμού, οι μαθητές/τριες του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
πραγματοποίησαν μια σειρά από δράσεις σε όλες τις βαθμίδες. Οι μικρότεροι μαθητές επεξεργάστηκαν βιβλία, έκαναν βιωματικά 
παιχνίδια αυτοσχεδιασμού, δραματοποίησης και ομαδικές κατασκευές, άκουσαν μουσική, ζωγράφισαν, πέταξαν ψηλά τα μπαλόνια 
της φιλίας και δημιούργησαν δικά τους συνθήματα. Οι μεγαλύτεροι μαθητές ένωσαν τις φωνές τους στην εκστρατεία κατά του σχολικού 
εκφοβισμού και της ενδοσχολικής βίας, που διοργανώνει η οργάνωση «Το Χαμόγελο του Παιδιού». Ηχογράφησαν εμπνευσμένα 
μηνύματα και δημιούργησαν βίντεο, με πρωτότυπο σενάριο, το οποίο προβλήθηκε την Παρασκευή, 5 Μαρτίου, κατά τη διάρκεια 
διαδικτυακής εκδήλωσης, που διοργάνωσε το Ευρωπαϊκό Εθελοντικό Μαθητικό Δίκτυο YouSmile του Οργανισμού «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού» και το Ευρωπαϊκό Δίκτυο κατά του Σχολικού Εκφοβισμού (Εuropean AntiBullying Network – EAN), σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. Στόχος όλων των παραπάνω ήταν οι μαθητές να συνειδητοποιήσουν την αξία της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας, του αμοιβαίου σεβασμού, αλλά και της αλληλεγγύης που χρειάζεται να δείξουν όλοι στα θύματα και, 
βέβαια, να καταδικάσουν κάθε μορφής βίας.  
https://www.elementary.delasalle.gr/2021/03/blog-post_8.html
https://www.gymlyk.delasalle.gr/2021/03/blog-post_6.html
https://www.youtube.com/watch?v=leUyiHbQuTQ&ab_channel=DeLaSalleCollegeThessaloniki
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• Την Τετάρτη, 3/3/2021, οι 

μαθητές της Γ’ Γυμνασίου έκαναν πράξη 

όσα ξεκίνησαν να μαθαίνουν από τη 

συμμετοχή τους στο πρόγραμμα «Εγώ 

κι Εσύ Μαζί», που διοργανώνει η 

Διεθνής Αμνηστία. Πιο συγκεκριμένα, 

μετά τη γνωριμία τους με τα διάφορα 

είδη ρατσισμού και διακρίσεων, 

που απασχολούν μέχρι σήμερα την 

ανθρωπότητα, ανέλαβαν δράση και 

αποφάσισαν να οργανώσουν τη δική τους «εκστρατεία» για την καταπολέμηση των 

στερεοτύπων και κάθε είδους ρατσιστικής συμπεριφοράς. Ύστερα από έρευνα που 

προηγήθηκε, εργάστηκαν - ατομικά ή ομαδικά- και έφτιαξαν αφίσες και κολάζ, επιλέγοντας 

μία συγκεκριμένη μορφή ρατσισμού, για να την αντικρούσουν. Βροντοφώναξαν «όχι» 

στον σεξισμό, στον φυλετικό ρατσισμό και σε κάθε είδους διάκριση, αποδεικνύοντας 

ότι η διαμόρφωση στάσης και η αποδοχή του διαφορετικού ξεκινά από τον καθένα μας 

ξεχωριστά.  

 https://www.gymlyk.delasalle.gr/2021/03/blog-post_9.html

Καλλιεργώντας την Ενσυναίσθηση 

Το «Saint-Paul» τιμά τους Τρεις Ιεράρχες 

Cultiver l’empathie 

L’ école « Saint-Paul » honore les Trois Saints 
Hiérarques 

Παρά τις δύσκολες συνθήκες της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, 

συνεχίστηκαν αδιάκοπα τα προγράμματα παρέμβασης της ψυχολόγου του 

«Saint-Paul», κ. Ελεάννας Αρμάο. Πιο συγκεκριμένα, τον Φεβρουάριο του 2021, τα τμήματα 

της Α’ Γυμνασίου συμμετείχαν στη δράση «To Παιχνίδι των Συναισθημάτων: Η ενσυναίσθηση 

στην πράξη», προωθώντας με τον καλύτερο τρόπο τον φετινό παιδαγωγικό σχεδιασμό. 

Επίσης, τα τμήματα της Γ’ Γυμνασίου και του Λυκείου παρακολούθησαν προγράμματα 

παρέμβασης, τα οποία αναφέρονταν στη σεξουαλικότητα κατά τη διάρκεια της εφηβείας, 

αλλά και στη συναίνεση στις σεξουαλικές σχέσεις. Με τις δράσεις αυτές, οι μαθητές μας 

κατάφεραν για άλλη μια φορά να αντιληφθούν πόσο απαραίτητη είναι η συναισθηματική 

αποδοχή και ο σεβασμός στις ανθρώπινες σχέσεις.

Δύο πολύ ενδιαφέρουσες διαδικτυακές ομιλίες διο-

ργάνωσε η Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης (Ο.Π.Ε.) του 

«Saint-Paul» στις 29 Ιανουαρίου 2021, για να τιμήσει την 

ημέρα γιορτής των Τριών Ιεραρχών. Πιο συγκεκριμένα, ο π. 

Σπυρίδων Τσιμούρης πραγματοποίησε ομιλία με τίτλο: «Ο 

μικρός Νικόλας συναντά τους Τρεις Ιεράρχες» για τους μαθητές 

του Γυμνασίου, ενώ οι μαθητές του Λυκείου είχαν την ευκαιρία 

να ακούσουν την ομιλία: «Ο ασώματος άνθρωπος στα θρανία» από τον π. Λίβυο, ανακαλύπτοντας με πρωτότυπο τρόπο τη 

σημασία της συγκεκριμένης γιορτής.
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Με την ευκαιρία της επανόδου μας 

στη φυσική τάξη, μετά από ένα μεγάλο 

διάστημα αποχής από αυτή, η λασαλιανή 

ομάδα «Συνδετήρες» συμμετείχε ενεργά στην 

εκπαιδευτική δραστηριότητα «Μαζί / Fraterni-

té», οργανώνοντας μία συγκινητική «γιορτή» 

λήξης της φετινής ακαδημαϊκής χρονιάς.  Πιο 

συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του λασαλιανού 

εκπαιδευτικού προγράμματος «Parcours», οι 

«Συνδετήρες» σχεδίασαν και πραγματοποίησαν 

μία βιωματική δράση στην αυλή του σχολείου 

με τίτλο «Μαζί» σε συνεργασία με τον Όμιλο 

Εθελοντισμού. Η δράση πραγματοποιήθηκε μέσω 

της πρακτικής «flash mob» και περιλάμβανε τραγούδι στη νοηματική 

γλώσσα, μουσική, κίνηση-δρώμενο και χορό. Αξίζουν θερμά 

συγχαρητήρια στους υπεύθυνους καθηγητές των «Συνδετήρων», 

κ. Θ. Μαμνιόγλου και κ. Μ. Γεωργάτου, στις υπεύθυνες 

καθηγήτριες του Ομίλου Εθελοντισμού, κυρίες Σ. Μαυρομματάκη 

και Μ. Πρελορέντζου, καθώς και στη μαθήτρια της Β’ Λυκείου, 

Κατερίνα Αντωνοπούλου, η οποία δίδαξε τη νοηματική γλώσσα 

στους συμμετέχοντες μαθητές.

Την Τετάρτη, 8 Ιουνίου 2021, οι μαθητές του Ομίλου 

Εθελοντισμού καθώς και τμήματα του Γυμνασίου είχαν την 

ευκαιρία να συνομιλήσουν με τον Frère Νίκο για τη σημαντική 

προσφορά του εθελοντισμού στα σχολεία μας. Οι μαθητές 

έκαναν ερωτήσεις σχετικά με το εθελοντικό έργο του Frère 

στην Αφρική και άκουσαν με προσοχή τις ιστορίες του, μέσω 

των οποίων όλοι συνειδητοποίησαν, για ακόμα μία φορά, ότι ο 

εθελοντισμός αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της λασαλιανής 

κοινότητας. 

 Ο Frère Νίκος μιλά στους μαθητές για την αξία του Εθελοντισμού

Frère Nikos parle aux élèves des valeurs du volontariat

Αποχαιρετώντας το σχολικό έτος «Μαζί» στο «Saint-Paul»
On dit au revoir « tous ensemble » à l’année scolaire à l’ école « Saint-Paul »
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Για άλλη μια φορά ο Θεατρικός Όμιλος του «Saint-Paul» έκλεψε τις εντυπώσεις στις 9 και 10 Ιουνίου 2021, με τη θεατρική 

παράσταση «Τρία μονόπρακτα» του Ζ. Κοκτώ. Οι μαθητές του Γυμνασίου είχαν την ευκαιρία να δουν τα μέλη του Ομίλου να 

μιλούν για τις ανθρώπινες σχέσεις και να περνούν μηνύματα ζωής, σχετικά με την αγάπη και τη σπουδαιότητα της αλήθειας 

έναντι του ψέματος. Πολλά συγχαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντες μαθητές και στην υπεύθυνη σκηνοθεσίας, κ. Χρύσα 

Παπά, οι οποίοι κατάφεραν να πραγματοποιήσουν όλες τις πρόβες εξ αποστάσεως, συγκινώντας το κοινό και προσφέροντας 

ένα άριστο αποτέλεσμα.

 Ο Θεατρικός Όμιλος «διδάσκει» μαθήματα ζωής

Le club de théâtre « donne » des leçons de vie

Η επιστροφή της εκπαιδευτικής κοινότητας στα σχολεία σήμανε και τη συνέχιση των 

φιλανθρωπικών δράσεων οικονομικής ενίσχυσης λασαλιανών σχολείων του εξωτερικού. 

Πιο συγκεκριμένα, η δράση «Συνταγές Καραντίνας», η οποία είχε ξεκινήσει τον Νοέμβριο 

του 2020, συνεχίστηκε 

μετά το Πάσχα με 

μαθητές και καθηγητές 

να συμβάλλουν οικο-

νομικά στη στήριξη του 

λασαλιανού σχολείου «Rumbek» στο Νότιο Σουδάν, 

αγοράζοντας σε συμβολική τιμή το βιβλίο «Συνταγές 

Καραντίνας». Επιπλέον, παράλληλα με τη δράση αυτή, οι 

μαθητές του «Saint-Paul» συγκέντρωσαν χρηματικό ποσό 

για να αποσταλεί σε λασαλιανό σχολείο της Βηρυτού, 

το οποίο υπέστη σοβαρές ζημιές από την έκρηξη που 

σημειώθηκε στην πόλη, τον Αύγουστο του 2020.

Οικονομική ενίσχυση Λασαλιανών Σχολείων στο Σουδάν και στη Βηρυτό
Soutien financier aux écoles lasalliennes au Soudan et à Beyrouth
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Οι μαθητές της Α’ τάξης στον Άλιμο 

θα παρακολουθήσουν διαδικτυακά το 

πρόγραμμα «Μπορούμε στο σχολείο». 

Οι μαθητές θα ενημερωθούν και θα 

ευαισθητοποιηθούν για το θέμα της σπατάλης του 

φαγητού. Ταυτόχρονα θα γνωρίσουν πρακτικές λύσεις 

για τον περιορισμό της σπατάλης. Τέλος, θα ενισχύσουν με τρόφιμα το Κοινωνικό Παντοπωλείο Αλίμου, δείχνοντας με τον πιο 

έμπρακτο τρόπο την αγάπη, την αδελφοσύνη και το ενδιαφέρον προς τον συνάνθρωπο.

Την Πέμπτη, 11 Φεβρουαρίου 2021, οι μαθητές 

της Β’ Γυμνασίου συμμετείχαν σε διαδικτυακή 

συνάντηση με τον κ. Δ. Τσιάκαλο, υπεύθυνο 

επικοινωνίας του περιβαλλοντικού οργανισμού 

«MOm», σχετικά με τη διάσωση της φώκιας mo-

nachus-monachus, αλλά και με τα οφέλη του 

εθελοντισμού σε θέματα που αφορούν στην 

προστασία του περιβάλλοντος και στον σεβασμό 

απέναντι στα ζώα. Η δράση αυτή ήταν ακόμα μία 

ευκαιρία για τους μαθητές μας να ακολουθήσουν τον 

ετήσιο στόχο της Β’ Γυμνασίου, ο οποίος φέτος έχει 

θέμα: «Φροντίζω και νοιάζομαι για το περιβάλλον». 

https://www.facebook.com/355414634543249/photos/a.578369262247784/3716815101736502/  

Διαδικτυακή Συνάντηση με τον Περιβαλλοντικό Οργανισμό «MOm»
Rencontre en ligne avec l’agence pour l’environnement « ΜΟm »

 «Μπορούμε στο σχολείο» A l’école, on peut 

Φέτος, το Νηπιαγωγείο «Δελασάλ» 

στον Άλιμο οργάνωσε διάφορες  

δράσεις με φιλανθρωπικό χαρακτήρα, 

καθώς επίσης και δράσεις με σκοπό 

την καλλιέργεια της πνευματικότητας 

και των αξιών σύμφωνα πάντα 

με τις αξίες του Δελασάλ. Στο 

καθημερινό πρόγραμμα του σχολείου 

οργανώνονται και πραγματοποιούνται 

ομαδικά παιχνίδια στον αύλειο 

χώρο του σχολείου με σκοπό την 

κοινωνικοποίηση  των μικρών μαθητών και την ένταξή τους σε ομάδες. Σε όλη τη διάρκεια της 

χρονιάς, αλλά και κατά τη διάρκεια της τηλεκπαίδευσης, ορίζονται καθημερινά υπεύθυνοι-

βοηθοί της τάξης, οι οποίοι έχουν ενεργό ρόλο, αναλαμβάνουν καθήκοντα και παίρνουν 

πρωτοβουλίες. Επιπρόσθετα, με το πρόγραμμα «Γίνε δικός μου ήρωας», οι μαθητές του 

Νηπιαγωγείου συνεργάζονται με τους  συμμαθητές τους, συζητούν και επιλύουν τις διαφορές 

τους. Η εκπαίδευση στην πνευματική ζωή, η καλλιέργεια της αδελφοσύνης και της φιλίας 

καθώς επίσης και η ανάπτυξη ηθικών αξιών θεωρούνται πλέον από πολλούς ερευνητές ένα 

από τα ανθρώπινα δικαιώματα του παιδιού, τα οποία και πρέπει να ενισχύσουμε, αλλά και 

να διασφαλίσουμε.

Μαζί, μπορούμε! Ensemble, c’est possible !
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Οι μαθητές της Ε’ τάξης συμμετείχαν στον Πανελλαδικό 

Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας και βραβεύθηκαν με την 3η θέση. 

Κατασκεύασαν τον τουριστικό οδηγό ενός φανταστικού 

ελληνικού νησιού αυτόνομου ενεργειακά, με μαγικά δέντρα 

καλοσύνης και μουσικά λουλούδια. Η ιστορία του νησιού 

συντάχθηκε στη γαλλική γλώσσα και είχε στοιχεία από την 

ελληνική μυθολογία, την ελληνική φύση, την οικολογία και 

τις λασαλιανές αξίες. Επέλεξαν να αναδείξουν, μέσα από μία 

φανταστική ιστορία, την αξία της Καλοσύνης (Bienveillance) 

και τον καθοριστικό της ρόλο στην ευτυχία μας. 

Δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο που ακολουθεί: 

https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-mas-d/nea-

kai-eidiseis/item/1766-ethnikos-diagonismos-gallofo-

nias-2021-diakrisi-ton-mathiton-mas

 Με αφορμή έναν διαγωνισμό A l’occasion d’un concours

Η Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης (Ο.Π.Ε.) του Αλίμου 

συγκέντρωσε υλικό με πληροφορίες σχετικά με τη γιορτή του 

Πάσχα. Το υλικό προωθήθηκε σε όλους τους εκπαιδευτικούς 

προκειμένου να το επεξεργαστούν με τους μαθητές τους. Επίσης, 

οι μαθητές των τάξεων Δ’- Ε’ συναντήθηκαν διαδικτυακά με 

κατηχητή από τον Ιερό Ναό Μυρτιδιώτισσας στον Άλιμο, 

άκουσαν την ομιλία του με θέμα το Πάσχα, συζήτησαν μαζί του 

και παρακολούθησαν σχετικό βίντεο που τους είχε ετοιμάσει. 

Επιπλέον, οι μαθητές των τάξεων Δ’-Στ’ παρακολούθησαν 

βιντεοσκοπημένη ομιλία του π. Τσιμούρη με ευχές για το Πάσχα. 

 Υλικό προετοιμασίας και «συναντήσεις» για τη γιορτή του Πάσχα

Rencontres pour préparer les élèves aux fêtes de Pâques

Γιορτή των Τριών Ιεραρχών. 

Γιορτή των μαθητών, των δασκάλων, 

των γραμμάτων. Την Παρασκευή, 

29 Ιανουαρίου, οι μαθητές όλων 

των τάξεων του Δημοτικού, 

πραγματοποίησαν δραστηριότητες 

γύρω από τη ζωή και το έργο 

τους. Επιπλέον, την ίδια ημέρα, 

οι μαθητές της Ε’ τάξης, παρακολούθησαν 

διαδικτυακά ενημερωτική ομιλία για τη ζωή 

και το έργο των Τριών Ιεραρχών από τον 

π. Νικόλαο, εφημέριο στον Ιερό Ναό 

Αγίου Σώστη Ν. Σμύρνης. Ακολούθησε 

εποικοδομητική συζήτηση. 

Γιορτή των Τριών Ιεραρχών Fête des Trois Pères de l’Eglise 
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Συντακτική ομάδα: 
Μάρκος Βαρθαλίτης, Δημήτρης Πλατανάς 

Νατάσα Θεμελή, Βασιλική Λιάγκα, Ελεάννα Αποστόλου 

Γιάννης Δρούγκας, Μαρία Νικολοπούλου 

 Δημήτρης Σωτηρίου, Αγγελική Ψυχογιού

Σχεδιασμός εντύπου: Χριστίνα Αναγνώστου

Φιλανθρωπικές Δράσεις Actions humanitaires  

• Actionaid

Οι μαθητές της Στ΄ τάξης του σχολείου στον Άλιμο συμμετέχουν σε πρόγραμμα 

της ActionAid. Κάθε τμήμα της Στ’ έχει υιοθετήσει ένα παιδί από τις αναπτυσσόμενες 

χώρες της υφηλίου. Με αυτόν τον τρόπο,  οι μαθητές ευαισθητοποιούνται σε θέματα 

φιλανθρωπίας και προωθείται η έννοια της αδελφοσύνης εκτός των σχολικών 

πλαισίων. 

• Συγκέντρωση τροφίμων για την Κάριτας - Collecte d’aliments pour Caritas 

Οι μαθητές μας στον Άλιμο συσκεύασαν και φέτος τις προμήθειες που 

συγκεντρώσαμε στο πλαίσιο των φιλανθρωπικών δράσεων του σχολείου μας και τις 

έστειλαν στην οργάνωση «Κάριτας Αθήνας – Προσφυγικό Έργο».

Δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο: https://www.saintpaul-delasalle.gr/ta-nea-

mas-d/nea-kai-eidiseis/item/1734-filanthropikes-draseis-karitas-athinas

• Συνταγές καραντίνας… Για τα παιδιά που έχουν ανάγκη

Cuisine de confinement … Pour les enfants qui sont dans le basion 

Φέτος στον Άλιμο σκεφτήκαμε να βοηθήσουμε τους συνανθρώπους 

μας αποστέλλοντας ο καθένας μας μια συνταγή. Τις συνταγές αυτές τις 

συγκεντρώσαμε στο σχολείο, τις επεξεργαστήκαμε και τις εκδώσαμε στο 

τεύχος με τίτλο «Συνταγές καραντίνας». Το τεύχος έχει ήδη προσφερθεί 

σε όλους τους μαθητές. Το συμβολικό ποσό που διατίθεται από όσους 

το επιθυμούν, συγκεντρώνεται στο σχολείο μας, ώστε να προσφερθεί στην Κιβωτό του Κόσμου και στον 

Σύλλογο Γονιών Παιδιών με νεοπλασματική ασθένεια «ΦΛΟΓΑ». 

Σας ευχόμαστε 
ένα καλό και ξεκούραστο 

Καλοκαίρι


